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8 Ospedale Niguarda Ca' Granda Sistema Sanitario Lombardia

Struttura S.C. Approvvigionamenti
Procedura aperta per la fornitura di “SISTEMI ANALITICI
Oggetto (dispositivi medico diagnostici in vitro e apparecchiature) PER
I’ESECUZIONE DEI TEST DI COAUGULAZIONE”
Verbale Domande e risposte da forum

Riferimento atti | 282/2010 all.to 10

Come espressamente previsto dall’art. 31 del Capitolato Speciale d’Appalto per la fornitura di
“sistemi analitici (dispositivi medico diagnostici in vitro e apparecchiature) per ’esecuzione dei test
di coagulazione™ occorrenti al laboratorio analisi chimico cliniche e laboratorio emostasi e trombosi,
le imprese concorrenti hanno inserito le proprie richieste di chiarimento sul forum predisposte dalla
S.C. Approvvigionamenti sul portale www.albofornitori.it.

Il presente documento contiene tutti i chiarimenti richiesti dalle imprese concorrenti e le relative
risposte.

Data richiesta || 20/05/2010

Data risposta 26/05/20 10

In seguito al colloquio col dr. Marocchi del 17/05 si rende necessario richiedere
alcuni chiarimenti al capitolato in oggetto ed in particolare: pag 23/35 LOTTO 1
Richiesta Determinazione dei parametri di coagulazione in routine e urgenza . Materiali per
il controllo di qualita "interlab" secondo le indicazioni del laboratorio. Si richiede
quali siano le indicazioni del Laboratorio in proposito. pag. 27/35

Per i materiali di controllo di qualitd, la voce "materiali di controllo di qualita

Risposta intralab™ le indicazioni del laboratorio” & annullata.

Caratteristiche deila strumentazione d) caratteristiche della strumentazione : Il
sistema offerto della gara deve essere costituito : - da un sistema automatizzato,
costituito da un sistema automatizzato costituito da un insieme di apparecchi
automatici di ultimi generazione per I'esecuzione dei test indicati nel paragrafo b)
eccC..... Cosa si intende per sistema automatizzato? Si richiede un insieme di
strumenti stand alone o ¢ necessario un collegamento fisico tra di essi?

Richiesta

Sistema automatizzato costituito da un insieme di apparecchi automatici in grado
di rispondere alle necessita analitiche richieste. Non & richiesto alcun collegamento

tra apparecchi (sistema di trasporto campioni) ma ovviamente non ¢ nemmeno
precluso nel caso in cui sia offerto.

Risposta

CHIARIMENTI DI NATURA AMMINISTRATIVA Al punto 24 del Capitolato -
duvri ¢ costi per la sicurezza (pag. 12 di 35,) in merito a : I costi per la sicurezza,
Richiesta legati ai rischi propri dell'attivita delle imprese, ove presenti, dovranno essere
esplicitamente indicati nella formulazione dell'offerta economica. Si chiede in
quale busta inserire questa dichiarazione.
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Risposta

Dovranno essere indicati nel plico contenente I'offerta economica.

Richiesta

In relazione a quanto richiesto al punto 10)Busta A - Documentazione|
amministrativa in merito al pagamento del CIG, si informa che il pagamento potr3
ancora avvenire come previsto dal Vs, capitolato SOLO per le procedure avviate
prima del 1 maggio 2010. Per quelle successive a questa data & stata attivata infatti
sul sito www.avep.it la nuova voce "contributo AVCP" che prevede la produzione
di un modello da presentare in uno dei punti vendita Lottomatica Servizi abilitati a
ricevere il pagamento e a rilasciare ricevuta di pagamento. I bando relativo alla
presente procedura aperta risulta datato 4/5, pertanto ricadrebbe in questa nuova
procedura. Si fa notare che procedendo con la nuova modalita inserendo il numero
del CIG relativi al lotto di interesse viene evidenziata questasscritta : Il codice]
inserito ¢ valido ma non attualmente disponibile per il pagamento. E' opportuno
contattare la stazione appaltante. Si chiede come procedere per ottemperare al
contributo del CIG.

Risposta

Per il CIG, si chiede di contattare Piera Berto al n. 02-64443033

Data richiesta

24/05/2010

Data risposta

26/05/2010

Richiesta

LOTTO 1 e 2 si vuole sapere se le caratteristiche dei singoli reagenti dei lottl 1 e

2, dove non ¢ indicato il termine "preferibilmente, si devono intendere
indispensabili a pena esclusione.

Risposta

requisiti diversi da quelli indicati, ma migliorativi, non comportano esclusione ¢
saranno oggetto di valutazione.

Richiesta

LOTTO 1 riguardo il test alfa 2 antiplasmina lotto 1, si chiede di chiarire la
frequenza delle sedute analitiche/ annue al fine di determinare correttamente i
quantitativi in relazione alla stabilita si chiede di chiarire se¢ in riferimento al otto 1
"plasmi di controllo”, i plasmi liofili sono intesi come normale e patologico per
tutti gli analiti richiesti

Risposta

x

Per alfa 2 antiplasmina non & possibile stabilire una frequenza. Il test viene
utilizzato su un paziente alla volta per monitoraggio nei giorni in cui lo stesso &
sottoposto ad assistenza ventricolare. Per i materiali di controllo di qualita, la voce
"materiali di controllo di qualitd intralab le indicazioni del laboratorio" si deve
ritenere nulla. Il laboratorio si ¢ infatti gia dotato di un servizio per la gestione dei
controlli di qualita.
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Richiesta

a)

LOTTO 2:

Si chiede di chiarire se in riferimento a "plasmi di controllo con frequenza
settimanale", i plasmi liofili sono intesi come normale e patologico per tutti gli
analiti richiesti

Risposta

plasmi di controllo con frequenza settimanale:

livello patologico per:

Fibrinogeno, PC attivita, PS attivita, PS free, Fattori (FII, FV, FVII, FVII],
FIX, FX, FXI, FXII, FXIII), Alfa-2-antiplasmina, Plasminogeno.

livello normale e patologico per:

Lupus anticoagulant, APCR

Richiesta

b)

si chiede di chiarire se per i 3000 esami richiesti per il test APCR, sono da
eseguirsi con entrambi i metodi, con e senza prediluizione con plasma carente
di FV e di quantificarli

Risposta

b)

Test APCR richiesti 3000 esami di cui:

72% da eseguire con prediluizione in plasma carente di FV;
16% da eseguire senza prediluizione;
12% da eseguire con ¢ senza prediluizione in plasma carente di FV

Richiesta

c)

si chiede di indicare la frequenza delle sedute analitiche per il test D-Dimero
per determinare la quantita di controlli

Risposta

<)

frequenza settimanale

Richiesta

d)

si chiede di indicare le sedute di analisi per PT, APTT, TT ¢ AT

Risposta

d)

nel capitolato sono indicati il n° totale di determinazioni per i singoli test da cui
¢ possibile risalire al fabbisogno di dispositivi medico diagnostici in vitro e di
consumabili; la frequenza dei controlli (normale e patologico) & giornaliera.

Richiesta

si chiede di chiarire se le caratteristiche richieste relativamente agli analizzatori,
devono valere per tutti € 2 gli strumenti richiesti oppure solo per quello
principale

Risposta

le caratteristiche richieste relativamente agli analizzatori devono valere per lo
strumento principale. Lo strumento di backup deve avere caratteristiche
analoghe che saranno oggetto di valutazione.

Richiesta

si chiede di chiarire se i 4000 test richiesti per "Ricerca Lupus anticoagulant
sistema APTT silice" sono riferiti a: solo screening, screening + confirm, solo
confirm

Risposta

ognuno dei 4000 test per "Ricerca Lupus anticoagulant sistema APTT silice"
comprende il test screening e il test confirm

Richiesta

g)

si chiede di chiarire se possiamo intendere il dispositivo medico diagnostico in
vitro B (pag. 31) tempo di trombina TT come test TEMPO di REPTILASE

Risposta

g) Si
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La scadenza del termine per la presentazione delle offerte & confermata per il

14 giugno 2010 - ore 12.00
con consegna all’ufficio protocollo dell’Azienda. L’apertura dei plichi contenenti i documenti
amministrativi e tecnici avverrd presso la $.C. Approvvigionamenti lo stesso giorno alle ore 14:30.

Il presente verbale, firmato in ogni pagina per accettazione dal legale rappresentante dell’Impresa

concorrente, dovrd essere inserito nella busta A) “documentazione amministrativa” (a pena di
esclusione).

I Direttore S.C. Approvvigionamenti

r

pag. 4dipagg. 4 %



